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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnya) küldhetők.

E<ye*  tisámok 19 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK:

Néffyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uteza 33. sz.) küldendők. 
•••Kéziratok vissza nem adatnak. *••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Az 50-ik paragrafus.
ii.

Nálunk minden csak a divatnak 
hódol; — na e részben vigasztalásunkra 
szolgálhat az, hogy nemcsak nálunk 
kizárólag, hanem másutt is, a nagyobb 
nemzeteknél is a divat hatalma a leg­
nagyobb.

Divattá vált t. i. újabb időben az 
ipart minden áron és pedig egy csa­
pással a fejlődés legfőbb fokára emelni; 
e szerint gőzerővel — tartozván ez is 
az iparhoz — csak a körül forgalódni: 
mi módon tehessen rögtön virágzó 
ipart teremteni, tekintet nélkül arra, 
hogy: „Saltus in natura non datur“ 
(nincs a természetben ugrásnak helye,) 
mi alkotunk egymásután rövid tíz évi 
időközben uj és uj törvényeket és 
hirdetjük „urbi et orbi“ országvilág­
nak. hogy virágzó iparunkat ezek, az 
érdekeltek tanácsával megalakítják; az 
érdekelt tanácsadók pedig azt mond­
ják és törvénybe igtattatjuk, hogy 
senki másnak nem szabad árulni ipar- 
czikkeket csak nekik: a mikor pedig 
panaszok merülnek föl és konstatáltatik, 
hogy bizony az ipar még sem virág­
zik és hogy azok a tanácsok, melye­
ket kérvényözönökben hullattak két 
év előtt a törvényhozásra, éppen el­
lenkezőjét szülték a várt eredménynek, 
ismét tanácsra szólítjuk, hogy mond­
ják meg: mi kell nekik és mi a teendő ?

Nézetünk szerint, ha az igy nye­
rendő tanácsok után indulunk a nél­
kül, hogy a beérkezett panaszok ala­
pos voltáról meggyőződnénk, teendő 
intézkedéseink ismét félszeg állapoto­
kat fognak előidézni.

A földmivelés-, ipar s kereskedelmi 
minisztérium hivatolt leiratában maga 
mondja, hogy „tapasztalja, hogy 
a z 50-ik §. intézkedése nem­
csak magának a v á s á r 1 ó k ö- 
zönségnek és egyes vál­
lalkozóknak hanem igen sok 

esetben maguknak az iparo­
soknak is érdekeit sérti.“

Mi ezen kivételt teljes meggyőző­
désünkből a tapasztalatok alapján alá- 
irjuk, mert hiszen mit von maga után 
oly intézkedés, mely az embereket, 
legyenek azok árusok vagy vevők a 
piaczról kiszorítja?

A forgalom csökkenését. Már pe­
dig. a hol a forgalom csökken, lehe­
tetlen. hogy az hatással ne legyen, 
mind a kínálat, mind a keresetre nézve. 
Megengedjük ugyan, hogy pillanatra 
egyik vagy másik félre kedvező le­
het ez a hatás, de állandóságában min­
den esetre bekövetkeznek annak hát­
rányai mind a két félre.

Hogy konkrét példával éljünk vá­
rosunkban az 1884. XVII. törvény- 
czikk életbeléptetése előtt — mint a 
statisztikai adatok bizonyítják — sok­
kal nagyobb volt a forgalom hetivá­
sárainkon, mikor minden iparos kivé­
tel nélkül szabadon árulhatott, mint 
most, mikor a vidékiek egészen kizá­
ratnak. — Az úgynevezett „Mártonfy“- 
utcza a nagypiacz kiegészítő része 
volt hetivásárainkon, ma kong az üres­
ségtől s az ott áruezikkeket kináló 
iparosokkal — mióta ezek onnan el- 
tiltattak — eltávozott a’ vevő közönség.

Ezt tanúsítja s konstatálja a ta­
pasztalás s az üres térség és sinli 
a közönség.

De hát e bajon még enyhítve van 
annnyira,-mennyire az által, hogy 
vannak helyben oly iparosaink, kik a 
legnagyobb szükségben még az árukat 
kereső vevőket kielégíthetik, kik mindaz- 
által, mert a vevő közönség megfő- 
gyott, vajmi keveset nyertek azzal, 
hogy csak maguk lettek a tér uraivá.

Hanem mit szóljunk s tegyünk 
azon esetben, midőn oly áruezikkek 
tűnnek el piaczunkról tisztán a hiva­
tolt §. rendelkezése folytán, melyek­
nek készítői, mesterei városunkban 
nem találtatnak, például fazekasok, 

kályhások stb. Hát ezek után a kö- 
j zönség menjen Újbánya, Bakabánya. 

Magospart stb. községek piaczára s 
ott lássa el magát a szükségesekkel?!

Igen a közönség kénytelen lesz el­
menni más piaczokra, de akkor egyéb 
szükségleteit is ott törekszik besze­
rezni. De hát végre mi lesz majd igy 
piaczunkból, ha a közönség a helyett, 
hogy szaporodnék, fokonként gyérülni 
fogyni fog?!

Hát mi bizony a mondók vagyunk, 
hogy az 50. §. módosítani kell, még 
akkor is, ha a fenntisztelt minisztérium 
által történt pnhatolódzások a szerint 
ütnének ki. — a mi, mint már fen- 
nebb is meggegyzők nagyon valószínű 
— hogy az érdekelt többség a kér­
déses §. fentartását mondaná ki kívá­
natosnak, mert itt nemcsak egyesek, 
hanem az egész közönség érdeke fo­
rog koczkán.

íme legújabban már is panaszok 
merültek fel a közönség köréből, hogy 
a zsindely, deszka stb. áruezikkeknek 
a piaczon való korlátozása oly nagyon 
sérti az érdekeket, hogy e részben a 
szükségesekkel magát a közönség el 
nem láthatja!

Ezen s hasonló érdekeknek meg­
óvása a forgalom szaporítása, — mely 
nélkül a vásári piaczoknak nincs ér­
telme — kézzel foghatólag bizonyít­
ják. az 50-ik §. módosításának szük­
ségét.

Községi faiskoláinkról.
(Bcnkovich Eruö közgazdasági előadónak előterjeszt ósö 
a közigazgatási bizottságnak 1886. szeptember hó 7-en 

tartott ülésében.)

(Folyt, és vége.)

Faiskoláink és egyáltalában gyümölcs­
termelésünk helyzete, valamint azon jövő, 
melyet ily állapot igér, mind ennél fogva 
o*y  szomorú, hogy ha nem is lenne szó egy’ 
fennálló törvény végrehajtásáról, Barsmc- 
gyének, illetőleg közigazgatási bizottságá­
nak okvetlenül kellene orvoslásról gondos­

kodni, ha csak meg nem nyugosznak ab­
ban, hogy egy gazdag jövedelmet Ígérő 
forrás végkép elapadjon.

Alulírott nézete szerint gyökeres ja­
vulást leggyorsabban oly törvény alapján 
érhetnénk el, mely az egész gyümölcsterme­
lési, illetőleg faiskolai ügyet egy két me­
gyei faiskolában, — egykét tökéletesen 
szakértő felügyelő kezében összpontosítaná, 
lionnét a gyümölcsfák elhelyezése olv rend­
szeresen és jó eredménynyel eszközöltet­
hetnék megveszerte, mint az országszerte 
folyamatban levő beerdösités.

Fájdalom azonban, irányadó helyen se 
méltányolták a gyümölcsészet nagy fon­
tosságát, a gyümölcsfát könnyebben, keve­
sebb szakértelemmel elöállithatónak, ápol- 
liatónak és terjeszthetőnek tartották, mint 
az erdei fákat és míg az erdő magas szak­
értelemmel bíró, nagy számú tisztikar által 
védetik, tért foglalhat, addig nálunk egy 
német királysággal felérő megye-complexus 
egy vándortanitóra bizatik, ki — miként a 
lefolyt évek hosszú során át tapasztaltuk, 
vagy soha se tisztel meg bennünket, vagy’ 
oly ritkán és oly kevés ponton, hogy he­
lyi ismeret, befolyást nem szerezhetvén, 
üdvös hatást nem is gyakorolhat.

így tehát az egész oly nagy’ fontosságú 
ügy az eltűnő csekély kivétellel tudatlan 
vagy rósz akaratú községi elöljárók és fa­
iskola-kezelők kényénok-kedvének vagyon 
kiszolgáltatva. A megyei szolgabirák köte- 
leztetnek ugyan bizonyos ellenőrzésre, de a 
közgazdasági teendőkre aligha marad azon 
időből, melyet közigazgatás, hadügy, adó­
ügyek stb. folytonos felfüggesztési fenye­
getések mellett igénybe vesznek.

Ha telnék is idő, az úti átalányból, 
mely nem a járásban mozgó, hanem bu- 
reaujában kimutatásokat készítő szolgabi­
rák igényeihez méretett — nem marad a 
a faiskolák és ültetvények megvizsgálását 
ezélzó kirándulásokra; végre pedig a szol­
gabirák faiskoláink és egyáltalában a gyü­
mölcsészet dolgában semmikép se tekinthe­
tők szakértőknek, a roszindulatu faiskola­
kezelő vagy’ községi elöljáró által igen 
könnyen félrevezethetők, — a tudatlannak, 
vagy tehetetlennek tanácsot nem nyújthat­
nak. Mindez még nagyobb mérvben áll a 
megyei központi hatóságra, törvényhatósági 
és közigazgatási bizottságra nézve is.

Gazdasági egyesületünk a gy ümölcster­
melés ügyében nemcsak hogy üdvös lendü­
letet nem ad, de még inkább nagyon de­
moralizálókig hat. Lévai nagy faiskolájából

TÁRCZ A.
A lévai fögimnáziumi épület megnyi­

tása czimü közleményre.
A helybeli uj főgimnázium épületének 

felavató és megnyitó ünnepélyén gyöngél- 
kedésetn miatt nem jelenhettem meg.

Becses lapja hasábjain látom, hogy ez 
alkalommal mekkora megtiszteltetésben és 
kitüntetésben részesültem, mi engem — ha 
a jó indulat e nyilvánulásában kételkedném 
— valóban kellemetlenül érintene. — Mert 
én magam a végrehajtó építő bizottság — 
az e tiszttel járó kötelességeinek pontos 
teljesitésében — csupán mint annak szerény 
tagja — működtem közre; s ha törekvé­
sünk czélját némi siker koronázta, akkor 
az elért eredmény a végrehajtással megbí­
zott összes közegek együttes buzgó mun­
kálkodásának tudandó be. — Hogy a fő­
gimnázium épületében oly müvet vala sze­
rencsénk elő állitani, melynek megvalósítá­
sán — tekintettel a rendelkezésünkre ál­
lott eszközökre — magunk is alig mertünk 
hinni, ugyan részben kedves kartársaimnak 
a végrehajtó építő bizottságban, nevezetesen 
tek. Lakner László, Belcsák Károly és 
Konkoly Sándor uraknak, nem külömben 
Nagys. Mácsay Lukács polgármester ur­
nák, — de főleg Nagys. Máriássy István 
alispán urnák — mint a nagy bizottság el­
nökének köszönhető, ki minket nehéz fel­
adatunk megoldásában — mindenkor hat­
hatósan támogatni kegyeskedett.

Említett t. urakat tehát legalább is 

oly mértékben illeti meg az elismorés, mint 
a milyen bőven az nekem kijutott; engem 
csak büszkévé tesz azon tudat, hogy a 
nyilvánult elismerésben a fenttisztelt urak­
kal osztoszkodni szerencsés lehetek*).

Léva, 1886-évi szeptember hó 14.
Leidenfrost Gyula.

A győzhetetlen.
— Böngeszet. —

Sándor ezalatt bevégezto az illyrek 
elleni háborút, és 33,000 fegyveresből álló 
seregével, gyorsmenetekben közeledett Gö­
rögország felé. E gyorsaság annyira meg­
lepte a görögöket, miszerint nem akarták 
elhinni, hogy ez maga Nagy Sándor volna 
inkább Antipaterre gondoltak, kit Macze- 
doniában helytartójává nevezett. Még nem 
telt el 14 napja, már Thebae kapui előtt 
termett. E váratlan megjelenése azonnal 
felbontá a görög államok keletkező szö­
vetségét; de Thebae szilárdul állott, Sándor 
béke ajánlatát visszautasította.

Midőn Sándor várakozásában csalódott: 
parancsot adott Perdiecásnak a rohanásra.

♦) Köztudomású dolog: kik mily mérvben, mily jó 
akarat- s buzgalommal járultak a mii létesüléséhez.

Az ünnepély alkalmával azonban csak a kima­
gasló férfiak nevei lettek felemlithetők, kik körül a 
többi érdemesek csoportosulnak. A megye, város és a 
végrehajtó bizottság élén álló férfiak érdemei kétség 
t-lenül fényt vetnek mindazokra, kik közremunkáltak 
vezéreik támogatásában; — de e derék férfiak nevei­
nek megörökítését és cselekvéseik méltatását a gimná­
zium történetének megörökitöjére kell bíznunk. —Szerk. 

Az aggok, nők és gyermekek a templom­
ban és nyilvános épületekben rejtették el 
magukat, jajgatásuk és siránkozásuk által 
jelezve kétségbeesésüket. Erős viadal után 
a város bevétetett. Thebae vértengerben 
úszott. A király parancsa vetett éjféltájban 
véget az iszonyú öldöklésnek, melyben 500 
maczedon katona, és több mint (>000 the- 
baei vesztette életét.

Sándor Tliebae sorsát illetőleg nem 
akart maga határozni, hanem gyülekezetbe 
hivta Thebae szomszédjait Plataea, Orcho- 
menos, Thespiae és Phocis követeit, s ezek 
vad kegyetlenséggel határoztak a szeren­
csétlen város sorsa felett. Ennek folytán 
Thebae leromboltatott, egyedül a templomok 
és Pindar-költő háza lett megkímélve; a 
a polgárok közül több mint 30,000 adatott 
el. Epaminondas nemzete ki volt az élő 
népek sorából törölve, s a város, mely őt 
szülte, valóságos romhalommá lön.

A 335 év őszének derekán tért vissza 
Nagy Sándor a levert Görögországból Pella 
fővárosába, s minden gondját a perzsiai had­
járatra való előkészületre fordította. A had­
sereg edzett és harezképos volt, csak azon 
hézagokat kellett kipótolni, melyeket a 
barbárokellenni hadjáratok Thebae ostromával 
okoztak. Intézkedést kellett tenni Perzsia is 
merete iránt, hogy területi nagyságáról és be- 
járandó utak hosszúságáról a vezéreknek fo­
galmuk legyen. Éhez Herodot történetének 
azon részét, hol a Sardesböl Szuszába vezető 
utat leírja s Xenophon Anabasisát hasz­
nálták, bővítve azzal az ismerettel, mit 
azoktól nyertek, kik mint zsoldosok rövi- 

debb vagy hosszabb időt töltöttek Perzsia 
szolgálatában, vagy a mit azon gyakori per­
zsa követektől megtudhattak, a kik Mace­
dóniába jöttek.

Végre a honi viszonyokat is kellett 
rendezni. Antipatert nevezte Sándor hely­
tartójává, hogy az Maczedoniában és Gö­
rögországban a belnyugaliuat fentartsa.

Mielőtt a hadjárat kezdetét vette volna, 
Sándor minden magán javait falcait, telke­
it, a vámokat és egyéb jövedelmeit pazar 
kézzel vezérei és kedvenezei közt kioszto­
gatta, Perdiccas azon kérdésére, mi ma­
radna fenn számára, ha mindent elosztogat? 
a remény, feleié Sándor : mire Perdiccas 
visszautasítván ajándékait „engedd meg — 
úgy’ mond — király, hogy mi híveid remé­
nyeden is osztozhassunk.“

Még egy aggodalma volt barátainak, 
ha Sándor meghal, nem marad az ország­
nak örököse, mivel még nem nősült volt 
meg. Minden érvet felhasználtak tehát, hogy 
arra beszéljék, hogy nősüljön meg, s a 
nemzet számára trónörökösről gondoskodjék; 
de győzhetetlen maradt, méltatlannak mond­
ván magára, a macedonak és hellenekro 
nézve, akkor nászünnepélyt tartani, mikor 
Ázsiában már a háború fergetege közeledik.

Az ország biztonsága minden oldalról 
helyre lévén állítva, N. Sándor a had 
sereg végső szervezéséről és megindí­
tásáról intézkedett. A 33G. év tavasain 
nem több mint 30,000 gyaloggal és 5000 
lovassal a Hellesponton átkelt, hogy e cse­
kély erővel a nagy király, Dárius ellen a 
háborút megindítsa. Ezen hadsereg l’lutarch



ugrani*  a gyiimölescseinetéket kiirtotta és 
abban kapásnövények diszlenck; igy gazda­
sági egyesületünk mintegy zászlóvivőül sze­
gődött azon fájdalom, úgy is elég nagy se­
reghez, mely a faiskolát krumpli-termelés 
által legjobban kihasznalandónak véli.

Mindezt megfontolva a jelenleg fenálló 
törvény keretén belől gyümölestenyészté- 
siinkre. faiskoláinkra csakis akkor virradhat 
szebb jövő, ha reájuk szakértő megyei kö­
zeg ügyelend fel, kezelésüket ellenőrizni, a 
sérelmeket orvosoltatni fogja! E czclból 
alólirott indítványozza :

Járjon el a tek. közigazgatási bizott­
ság a megye törvényhatóságánál az iránt,hogy :

1. Rendszeresittessék Barsmegyébcn a 
községi faiskolákra és köztereken létrejövő 
gyümölcsfaültetvényekre felügyelet, a keze­
lők oktatása, a gytimölcsészetnek megye szer­
te helyes irányítani fejlesztése és az egész 
oly fontos ügy nyilvántartása ezéljából egy 
faiskola felügyelői állás.

2. Ezen állás a törvényhatósági bizott­
ság által az 1866. évi 21. t. ez. \ II. feje­
zetében körülirt módon élethossziglani időre 
töltessék be.

3. A ininösitésre nézve állapitassék meg, 
hogy csak oly fedhctlen előéletű magyar 
állampolgár választható meg, ki szakszerű 
kiképeztetését és több éven át jó sikerrel 
űzött gyakorlatot okmányokkal igazolni ké­
pes kertészeti és borászati vándortanitói 
qualifikáczióval bir.

Láttassák el a faiskolafelügyelő részle­
tekre terjedő, egyúttal megyeszerte köztu­
domásra hozandó szolgálati utasítással, mely­
nél togva kötelessége legyen:

a) A megye területén levő összes köz­
ségi faiskolák kezelésére felügyelni a te- 
nvésztendö mennyiségre, fajokra, beszerzen­
dő magvakra és csemetékre nézve kötelező 
útbaigazításokat adni, a faiskolakezelőket 
helyszínén Írásban teendőikre nézve oktatni, 
a néppeli érintkezésében oda hatni, hogy az 
a gvümölcsészet nagy előnyei felöl felvilá­
gosítást nyerjen, előítéletei eloszlattassanak.

b) Az egyes községekben oda hatni, 
hogy minden alkalmas utazóié vagy nyilvá­
nos tér az oda illő gyümölcsfajjal vagy e- 
perfával beültettessék, az ültetvények ápo­
lásban részesitessenek, netaláni károk azonnal 
pótoltassanak, a kártevők pedig megbüntet- 
tessenek.

c) Ellenőrizni a faiskolákra szánt terü­
letnek mindenrendü jövedelmét és annak 
hovaforditását.

d) Végre nem hajtott utasításainak a 
szolgabirói hivatalok utján nyomatéket sze­
rezni, az észlelt szabályellenességeket ugyan­
ott bejelenteni.

e) A községekbeni látogatásairól az ott 
talált állapotokról, valamint tett intézkedése­
iről naplót vezetni, ennek alapján minden 
hó első hetében a községekbeni kirán­
dulásairól, fontosabb rendelkezéseiről, az 
észlelt szabályellenességekről, azok orvoslá­
sa és megtorlása iránt tett intézkedéseiről 
kimutatást küldeni a inegye közigazgatási 
előadójához, ki azt indokolt véleményével 
a közigazgatási bizottságnak előadja, mely 
vele netaláni határozatait az alispáni hiva­
tal utján közli.

f) Mindjárt első körútja alkalmával 
azon községekben, hol községi faiskola nin­
csen vagy helyi viszonyokhoz mérve nagyon 
csekély területűnek látszik, eze i hiányok 
pótlását a közigazgatási hatóságok utján 
sürgetni.

Továbbá első körútja eredményeként 
részletes kimutatástkésziteni azon állapotról, 
melyben a községi faiskolákat, az egyes 

szerint 43,000 gyalog és 4000 lovas volt. 
De még igy is feltűnő csekélység volt az 
azon haderőhöz képest, melylyel perzsa rész­
ről találkozott. Főtisztjei és tábornokai leg­
többen Macedónok voltak, p. o. Parménió, 
a ki 24,000 embert vezérelt, valamint fiai 
is l’hilotas és Nicánor; a testőrség parancs­
noka Hephaestio, Perdiceas Ftalemaeur.; de 
hadvezérletet nem bizott rájok.

Dáriiis mindjárt trónra lépte után —- 
336 — midőn Fiilöp készületeiről értesült, 
megtett minden védelmi intézkedéseket; de 
midőn az megöletett, buzgalma is csökkent, 
mert az ifjú Sándort nem tartotta képesnek 
ily nagy vállalat megindítására. De midőn 
látta, hogy Sándor méltó fia apjának, s ér­
tesült a trákok, triballok, geták és illyrek 
fölött nyert diadalairól, újra felvette hadi­
készületeit, hogy Sándornak sikeresen el­
lent állhasson.

A perzsa vezérek nagy hibát követtek 
el, hogy N. Sándor seregének átkelését 
meg nem akadályozták, holott hajóhaduk 
sokkal erősebb volt, mint a macedónoké. 
A perzsa haderő Archianus görög történet 
iró szerint 100,000 Justinus szerint 600,000 
volt.

(Folyt, köv.)

Gondolatok.
— Irta: Sir Xjeoaa.. —

A féltékenység bizonyos tekintetbon 
jogos és észszerű, miután oly jónak megörzé- 

törekszik, a mely valóban, vagy fel-

községekben nyilvános tereken (netalán) lé­
tesült ültetvényeket, valamint a magánosok 
gyümölcsészotének áílapotját találta. Ezen 
kimutatás szintén a közgazdasági előadó ut­
ján a közigazgatási bizottsághoz nyújtandó 
be, készit továbbá a faiskolafelügyelő a 
most jelzett kimutatás mintájára és úgy hogy 
azzal könnyen összehasonlítható legyen, éven­
ként részletes kimutatást a rábízott ügy 
községenkénti állásáról, mely a közigazga­
tási bizottságban! előadás után köztudomásra 
hozandó.

5. A megyei faiskola felügyelő hivatalos 
állása, fizetése és úti átalánya egyenlőnek lia- 
tároztasséka megyei erdészekével t. i. havon­
ként előleges részletekben kifizetendő évi 
és úti átalány. Lakását Barsmegye terüle­
tén bolöl tetszése szerint választhatja, tar­
tozván azt azonban kellő időben az alis­
páni hivatal tudomásául hozni.

6. Ezen javadalmazás fedezésére a me­
gye alappal nem bírván az egész teher az 
egyes községekre állami földadójukat vevén 
arányadóul, leend kivetve és általuk még

i az év első felében a megyei pénztárba be­
szolgálandó.

Ezen az egyes községekre háromlo 
csekély terhek vagy egészben, vagy nagy 
részben fedezhetők lesznek a rendeltetésé­
nek visszaadott szabályszerűen kezelt fais­
kolák jövedelmei feléből, származzék ez el­
árusított csemetékből vagy ez idő szerint 
a faiskolafelügyelő által is feleslegesnek ta­
lált területrészek bérbeadásából.

7. Az eladásra szánt csemeték ára, va­
lamint a bérbeadandó faiskola részletért 
ajánlott összeg minden esetben a faiskola­
felügyelővel tudatandó, ki ha azokat meg­
felelőknek nem találja, vagy,visszaélést sejt 
a közigazgatási bizottságnál jelentést teend.

Alólirottnak ezen indítványa a kezdet­
ben előadott tényekben találja indokolását. 
Egyedül a felügyelői fizetés kivetésére néz­
ve az jegyzendő meg, hogy logajánlandóbb 
kulcsnak ez esetben a községek állami föld­
adója találtatott az egyes községi faiskolák 
területét a fizetendő díjrészlet alánjául ven­
ni azért nem lehet, mert a terület nagysá­
gából még nem következtethetni a faiskola 
értékére, jövedelmére, másrészről a terület 
szerinti megadóztatás csak praemium lenne 
azon furfangos községekre, kik minél ki­
sebb terület feláldozásával (p. o. 8—10 
öllel), kerülték ki eddig a törvényt. így a 
bars-szent-kereszti járás, melynek községi 
faiskolái 30.485 □ ölnyi területet foglalnak 
el, huszonötször annyival járulna a faiskola 
felügyelő fizetéséhez, mint az oszlányi, mely 
csak 1.267 □ ölet mutathat fel. Figyelem­
be veendő továbbá, hogy a faiskolafelügve- 
lö munkaköre nem egyedül a faiskolákat, 
hanem számos ültetvényt is foglal magába, 
hogy továbbá neki ott, hol szaka iránt oly 
közönynyel, lehet mondani ellenszenvvel 
viseltetnek, mint az oszlányi járásban, lia- 
sonlithatlanul több dolga fog akadni, mint 
ott, iiol ügyünk előzékenységgel, áldozat­
készséggel fogadtatik, nagyobb munka pe­
dig nagyobb díjra jogosit fel. Végre figye­
lembe veendő, hogy a kérdéses faiskolák 
területének az olyannal épen nem vagy csak 
névlog bíró községekben gyarapodni kell, 
ellenkezőleg nagyobb faiskolaterületeknél 
felesleges részletek mát művelés alá von­
hatók lesznek és igy a felügyelő díjazásá­
nak alapja folyton ingadoznék.

Barsmegye közigazgatási bizottságának 
1886. évi tartott, ülésében.

Bankovich Ernő,
Barsmegye közgazd. előadója.

fogasunk szerint a miénk; hanem az irigy­
ség esztelenseg, mely más javát sohasem 
szívleli.

*
Sérthetetlen a hozzáférhetetlen; a hozzá­

férhető mindig sérthető.
*

A legnagyobb ur a pénz, mert ő igaz­
gatja a világot s a világ kénytelen igazodni 
szerinte.

*
Virágillat a leányka lelke; a hűé a 

rózsa illata, — a hűtlené a „pünkösdié.“ 
Amaz után vágyva-vágyunk, emezt — óhajt­
juk — f'iijja cl a szél, ne legyen többé.

Janky Károlynak,
kanizsai főgymn. igazgatójának és a lévai kegyesrendi gymn. 

egykori tanárának, tanári működése 25-éve« jubeliumára)

Jer, múzsáin, friss lombkoszorút köss mennyei fődre;
Szítsd fel a szent oltár sznnnyadozó parazsát :

Lássák fényénél, ki negyedszáz év viharában
Hordta a bit s tudomány égi szövétnekeit;

Atyja az ifjaknak, ki szelíd jósággal igazgat,
Mindenkit szeret, és,... . mind szeretik s becsülik.

Ez ez a nagy tudomány, égből hullott vala magva :
Oktass rá, kérünk s boldogan éld a jövőt. —

Olts hát ünnepi fényt, múzsám, az öröm tüze égjen, 
Égjen a szív mélyén és a szemek künnyüin! 

(Kagv-Kanizsa, 1886. szept. 5-én.)

Cserey József.

Barsvármegye törvényhatósági ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága f. hó 16 -án tartotta évnegyedes ren­
des közgyűlését, tárgyai voltak:

1. Az a I i s p á n i jelentés:
1. Személyügyek: A megyei tisz­

tikarnak létszámát a f. évi márczius hó 
4-én tartott közgyűlés kiegészítette; meg­
választattak : alispánná Máriássy István, 
főjegyzővé Dr. Rufty Pál, arvaszeki el­
nökké Dombay Vilmos, főpénztárnokká Új­
helyi Gusztáv, alpónztárnokká Gódor Gyula, 
alszámvevőkkc Iluzóczy Lajos és Szilánvi 
Miksa választattak meg, a szintén ürese­
désben volt járási főerdészi állásra Pólya 
Andor erdész neveztetett ki. — Főispán 
ur Ordódy Endre szolgabirót tb. főszolgabí­
róvá, Fejes Elek Írnokot tb. szolgabiróvá, 
nevezte ki. — A f. é. junius 10-én tartott 
közgyűlés Znamenák Sándor fölfüggesztve 
volt tiszti ügyészt hivatalos állásába visz- 
szahelyeztc.

A megyei közigazgatási bizottsága 
ez évre alakult fegyelmi válaszmányának 
tagjai : Konlegner József és Dillesz Sándor, 
Sümegit János, az állami tisztviselők sorá­
ból : Kondé János, Belcsák Károly, Kuli- 
szeky Ernő.

A törvényhatóság bizottság tagjai kö­
zül elhunytak: Lozsiczky Lajos, Levatich 
Márton és Pozsonyi Adám.

2. A közigazgatás menete. 
Az alispáni hivatal beadványainak szá­
nnia lef. 10 év alatt a következő szaporula­
tot mutatja.

Beadatott: az 1876. évben 8229 ügy­
darab, 1877. évben 8332 ügydarab, 1878. 
évben 10291 ügydarab, 1879. évben 12228 
ügydarab, 1880. évben 11365 ügydarab, 
1881. évben 13527 ügydarab, 1882. évben 
14115 ügydarab, 1883. évben 13840 ügy­
darab, 1884. évben 14145 ügydarab, 1885. j 
évben 14676 ügydarab.

Ezen év eddigi beadványainak száma 
12042 ügydarab s igy minden kétségen 
felül áll, hogy az elintézendő ügydarabok 
10 év alatt megkétszereződtek.

A megyei és árvapénztár forgalma :
A megyei pénztár összes bevétele 

261942 frt 59 kr. A megyei pénztár ösz- 
szes kiadása 116,290 frt 63 kr. A marad­
vány 145,651 frt 63 kr.

Az árva pénztáré.
Bevétel készpénz 105,657 frt 11,, kr. Be­

vétel magán kötvény 361,627 frt ;>6'/s kr. 
Bevétel nyilvános kötvény 338,703 frt 92 
kr; összesen 951,440 frt 46 kr.

Kiadás készpénz 102,769 frt 41 kr. 
kiadás kötvény 50,689 frt 4 kr kiadás nyil­
vános kötvény 210,528 frt; összesen 363,986 
frt 45’/2 kr.

Tehát a maradvány készpénz 2887 frt 
bO'/a kr. magán kötvény 310,638 frt 52 kr 
állam kötvény 128,176 frt 92 kr; összesen 
441,702 frt 41/, kr.
3.)  A személy- és vagyon biztonság.

Ember ölés és gyilkosság felmerült 2 
esetben, életbiztonság elleni súlyos testisér­
tés 1 esetben, rablás lopás és betörés 55 
esetbeu, mébmagzott elhajtás 1 ’ esetben, 
gyújtogatás 1 esetben, öngyilkosság 6 eset­
ben, véletlen baleset felmerült 2 esetben, 
tűz-eset 23 esetben; ennek folytán 87157 
frt 1 kr értékű vagyon hamvadt cl, melyből 
biztosítva volt 21170 frt értékű vagyon.

4) A közegészség ügye.
A megye két főorvosának egybevágó

j. leütéséből örömmel utalhatok egészségi 
viszonyainknak fölötte kedvező voltára 
mely még a tavai észlelt kedvező közegész­
ségügyi viszonyokat is túlszárnyalta. — A 
bcteg-ülési esetek ritkák, s az előfordult 
károk enyhe és fölötte kedvező lefolyá­
snak voltak.

Vihnyén a szent kereszti gyógyszertár 
tulajdonosa magas belügyminiszteri enge­
délyivel fiók gyógyszertárt állíttatott fel.

A törvényhatóság 19 orvosi köre kö­
zött betöltetlen volt az ar.-marótlii, nagv- 
mányai, nagy-kálnai, garam-keszi, oszlá­
nyi és baracskai kör. Ezek betöltése az év 
második szakára esik.

Törvénytelen gyermek nyilvántartás­
ban volt: A lévai főorvosi kerületben 
807 gyermek, az ar.-marótlii kerületben 446 
gyermek; összesen 1253 gyermek.

E szerint a törvénytelen gyermekek 
száma 54-el gyarapodott.

(Folyt, kőv. Szerk.)
II. Az 1880. évben megválasz­

tott, valamint időközben elhalt, eltávozott, 
vagy lemondott bizottsági tagok helyébe 
az uj bizottsági tagok megválasztása elren­
deltetett.

Az 1886. év végével sorrendben ki­
lépő törvényhatósági bizottsági tagok:

1. A lévai I-sö választási kerületben 
Novotni Imre, Lakner László, Kónya József, 
Mácsay Lukács, — a nagysallói 2-ik választó 
kerületben: Juhász Pál, Guttmann István, 
Nagy Lajos, Fába Zsigmond, — a zelizi 
3-ik választó kerületben: Pfitzner Sándor, 
Freitag Károly, Mocsy Lajos, Rotyik Lu­
kács, — a nagykálnai 4-ik választó kerü­
letben: Suba Lajos, Sisák Gusztáv, Bacsa 
József, az ujbarsi 5-ik választó kerületben : 
Orovniezky Mihály, Csányi l’eterke András, 
Varonnay Lajos, a vámosladáuyi 6-ik vá­
lasztó kerületben: Layrer Károly, Kovács 
István, Klára Antal, a garamszöllösi 7-ik 
választó kerületben: Dr Kiss Mihály, Po­
zsonyi Adám, a verebélyi 8-ik választó 

kerületben: Szilassy Sándor, Schvarez Jó­
nős, a hulli 9-ik választó kerületben: Di- 
óssy István, DióSsy József , a baracskai 
10-ik választó kerületben: Triigcr S.imu, 
Jankovics János, a nemcsényi 11-ik választó 
kerületben: Ilruska József, Kövesi .József, 
a nagy szclecsényi 13-ik választó kerület­
ben: Rajczi Alajos, Kuliszekv Ernő, a kis- 
tapolcsányi 14 ik választó kér iletben : Dr 
Stand Lajos, C'scpeez Pál, az armaróthi 
15-ik választó kerületben: R tkovszky Ist­
ván biró, Truszka Károly, Lányi Benedek 
a sztbenedeki lfi-ik választó kerületben: 
Bátliy Gyula, Znamenák Sándor, a velká: 
polai 17-ik választó kerületben: horczeg 
Odeszkalchi Artúr, Polcnyi János, a zsar- 
nóczai 18-ik választó kerületben: Kaldro- 
vics József, Gáspár Béla, a geletneki 19-ik 
választó kerületben: Clnnelo Márton, Czo- 
bor Adolf, Kacséra József, a jánóleliotai 
20-ik választó kerületben; Landler József, 
Pfeiffer Vilmos, — a lutillai 21-ik választó 
kerületben: Székely György, Kachelmann 
Károly, a barss_entkereszti 22 ik választó 
kerületben: Chrastek Mihály, Adamek Ala­
jos, — < frdódy Endre, Belcsák Károly, az 
oszlányi 23-ik választó kerületben: Koszto­
lányi Kálmán, Ilrivnyák György, Hermann 
Hubert, Paulik Samu, a körmöczbányai 
23-ik válosztó kerületben: Chabada József, 
Belházy Imre, Frank Ferenez, Dr Anion 
Ede, Burda Imre, — az újbányái 25-ik 
választó kerületben: I’etykó Elek, Gajdo- 
sik Ráfael.

A választás napjául folyó évi október 
hó 25-ik napja kitüntetvén, egyszersmind 
választói elnököknek megválasztattak illetve 
kiküldettek: 1. a lévai választó kerületben: 
Csekcy Flórig 2. a nagysallói választó kerü­
letben: Dombay Vilmos, 3. a zelizi választ > 
kerületben: Fába Zzigmond, — 4. a nagy­
kálnai választó kerületben : Szakmáry Emire 
5. az ujbarsi választó kerületben: Benko- 
vics Ernő, 6. a vámosladáuyi választó kerü­
letben: Váray János, 7. a gar. szöllősi kerü­
letben: Mácsay Lukács, 8. a verebélyi 
választókerületben: Betikovics íme, — 
9. a hulli választókerületben: Zongor Já­
nos, 10. a baracskai választókerületben: 
Ambró István, 11. a nemcsényi választó 
kerületben: Rajczy Rezső, 12. a nagy-heres- 
tényi választókerületben: Szirányi Sándor 
13. a nagy szelezscnyi választókerületben: 
Konkoly Gyula, — 14. a kistapolcsányi 
választókerületben: Morvay György, 15.
az armaróthi választókerületben: Koszto­
lányi Aurél. 16. a szt. benedeki választó­
kerületben : Sztankay Kálmán, 17. a vel- 
kápolai választókerületben: Detrich Péter, 
18. a zsarnóczai választókerületben: Ra- 
kovszkv Mátyás: 19. a geletneki választó­
kerületben: Kachelmann Károly, 20. a 
janólehotai választókerületben : Dr Kiss Mi­
hály, 21. a lutillai választókerületben: 
Mácsay Károly, 22. A bars-sznt.-kereszti 
választókerületben: Auderle József, 23. 
az oszlányi választókerületben: Kosztolányi 
László, 24. körmöczbányai választókerü­
letben: Chabada József, 25. az újbányái 
választó kerületben: Petykó Elek.

III. Léva városnak a honvédség lak­
tanyai elszállásolásából felmeriitt kártalaní­
tási ügyében tett tisztiügyészi indítvány 
folytán az állandó választmány határozata 
olvastatott, — melylyel Léva város kérvé­
nyével elutasittatott. — Ezen tárgyban 
Mácsay Lukács ur emelt szót, sajnálatát 
fejezvén az állandó választmány határo­
zata felett és Léva városának a törvényen 
alapuló keretét jól kifejtett érveivel támo­
gatván, az állandó választmány határozatá­
hoz nem járul, azt félre tenni és Léva vá­
rosát segélyben részesíteni kéri. — Bel­
esük László ur sem pártolhatja az állandó 
válaszmány határozatát, — de Mácsay’ Lu­
kács úrral egyetért, — mert a laktanyák 
felállítása nem zárja ki azt, hogy segély­
ben részesüljön Léva városa, kéri, hogy a 
szabályrendelet és törvény alapján határoz­
zon a közgyűlés. — Ezek után a szava­
zás elrendeltetett — és az állandó választ­
mány határozatát a közgyűlés 14 szavazat­
tal 12 ellenében elfogadta. — Mácsay Lu­
kács ur felebbezését bejelentette.

IV. Az árvaszéki elnök előter­
jesztése olvastatott, az árvapénztár által 
élvezett és fizetett kamatkülönbözet meg­
szüntetése iránt. — Ezen előterjesztésben 
felhozott azon körülményre, hogy az árva­
pénztár az egyes árváknak 6°/o-ot fizet 
mig a takarékpénztárak 5°/o-ot adnak, és 
így a gyámpénztár tartalék alapját állandó 
és érzékeny veszteség éri, határoztatott, 
hogy úgy az ar.-marótlii, mint a lévai ta­
karékpénztárak igazgatóságai megkerestot- 
nek, hogy’ az árvapénztár által intézeteik­
nél teljesített betétek után állandó 6°/o-os 
kamatot fizessenek s ebbeli elhatározásukat 
30 nap alatt a megye alispánjának bejelent­
sék. A mennyiben pedig ezen nevezett két 
intézet ezen felhívásnak egy hó alatt eleget 
tenni hajlandó nem lenne, utasittatik a 
megye alispánja, hogy az árvabetétek ma­
gánfeleknél ellielyezhetése ezéljából a gyám­
hatóság által engedélyezni szokott kölcsö­
nöknek igénybevétele iránt a megye kö­
zönségét hirdetmény utján felhívja.

V. B o r s o d ni e g y e felirata a Henczi 
sírjánál történt események tárgyában, mint 
meghaladott tárgy tudomásul vétetett.

V I. Gr.-S zöllös község kérvénye 
a község tulajdonát képezett ház eladásá­
nak jóváhagyása iránt. — Az eladás jóvá­
hagyatott. — r. 1.



Magyar gazdák jégbiztositási szövet­
kezete.

Az emberi munkásság minden terén 
többé-kevésbbé kifejlődve látjuk az egye­
sülési törekvést, mely korunk, egyik irány­
eszméjét képezi. Alig van egy ága a 
kereskedelemnek és iparnak mely a tár­
sulás által lendületet ne nyert volna. Ha­
zánk sem zárta el magát ezen eszmének, 
melynek nyomát találjuk mindenhol a 
gyakorlati életben. A ezél mindig ugyanaz 
marad, t. i. az erő összefoglalása, csoporto­
sulás altul segíteni az egyes osztályok vagy 
ügyágak bajain, hiányain.

Es miután hazánkban a földmivelés 
képezi a legfontosabb neinzetgazdászati 
fényezőt, ezen téren kiváló szerepre van 
hivatva az egyesülés. Alig is van vármegye, 
hol legalább egy gazdasági egyesület ne 
léteznék. A gazdaközönség, legkiválóbb 
tagjai által kormányozva, oda törekszik, 
hogy a gazdászatban mindennemű javításokat 
hozzon létre és annak terhein könnyítsen.

Ezen számos gazdasági egyesületek 
élén áll a központban a „Magyar gazdasági 
egyesület" Budapesten. Mindenki előtt tudva 
van, mily számos hasznos intézkedés köszön­
hető eme egyesületek hazafias működésének.

Tény, hogy ama sok teher mellett, 
melyek a gazdaközönségre nehezednek a 
vetéseknek jégkár elleni biztosítása jelen­
tékei y szerepet játszik, mert a gazdára 
nézve majdnem elodázhatlan szűk, éget ké­
pez. A gazdasági egyesületek eme általános 
érdeknél fogva már régóta foglalkoznak 
amaz eszmével, miként lehetne a földmive­
lés eme terhén is könnyíteni. Az első lé­
pés, melyet a gazdasági egyesületek ez 
irányban tettek, az volt, hogy majdnem 
kivétel nélkül szerződési viszonyba leptek 
magyar biztositól társaságunkkal. Kétféle 
előnyt szereztek eme szerződésekkel; az 
egyletnek magának, gazdasági czélokra 
fordítandó százalékot kötöttek ki a befolyt 
dijakból; és az egyesületi tagoknak bizo­
nyos elengedést a rendes biztosítási dijtéte- 
lekből.

De a terményárak fokozatos alábbszál- 
lása folytán ez előnyök ma már elégtele­
neknek tartatnak. A magyar gazdának, mi­
után csak úgy képes terményeivel sikere­
sen kilépni a verseny piaczára, ha produk- 
ezionális költségei mérsékeltek, ezek csök­
kentésére kell föfigyelmét fordítani; és miu­
tán a biztositási dijak és produkezionális 
költséget képeznek, ezek leszállítására irá­
nyult általános törekvést igazoltnak kell 
elismerni.

A gazdakörben és a vidéken is, több 
gazdasági egyesület kebelében gyakori meg­
vitatás tárgyát képezte a biztositási ügy. 
Miután a tíizbiztositási dijak, a jégdijakkal 
arányosítva csekélyek, is a gazda évi kia­
dását nem terhelik érzékenyen, első sorban 
a jégbiztosítás olcsóbbá tétele felett tanács­
koztak, oly eszközt keresvén, melylyel a 
jégbiztositás olcsóbbá tetetve, általánosítható, 
mindenkire nézve könnyen hozzáférhető le­
gyen. Beszéltek a kényszerrel és kényszer 
nélküli államosításról, a kölcsönösségről; 
de az első számos akadályba, és alig le­
küzdhető nehézségekbe ütközik; a másik 
pedig az egyesekre nagy anyagi koczká- 
zattal van összekötve, melynek előre határt 
szabni nem is lehet; úgy hogy ezen érve­
lések folytán az ügy a tanácskozások stádiu­
mán túl nem haladt.

Egy- középutat, egy minden igényt ki­
elégítő eszközt kelle találni; és végre a 
f. é. május havában az „Országos gazda­
sági egyesületek “-nek a szövetkezeti ügy­
ben tartott ülése alkalmával megsziilemlett 
azon eszme, mely az általános kívánalmakat 
leginkább kielégíteni van hivatva. Ez a 
szövetkezeti forma, mely olcsó dijak mellett 
a szövetség tagjainak a teljes üzleti nyere­
ményt átengedni és a tagokból egyelőre 
meghatározott csekélynek mondható kezes­
ségen kívül (12 évi biztositási tartamra s 
csakis egy évi díjösszegnek megfelelő kész­
fizető kezesség) még a legnagyobb veszte­
ségek esetére sem követelhet dijutánfizetést, 
díjemelést, vagy bármily formában veszte­
ség megtérítést; miután a magyar biztositó 
társaság vállalja magára a kezességi össze­
geken túl előfordulható veszteségek fizeté­
sét. Az üzleti nyeremény kizárólag a szövet­
séget fogja illetni. A nyeremény fele része 
egy, a szövetkezeti tagok tulajdonát képező 
kamatozókig kezelendő tartaléktökére fog 
fordittatni, mely 12 év után kerül felosz­
tásra a szövetkezeti tagok közt, befizetett 
biztositási dijaik arányában. Ha a tartalék­
tőke a szövetkezet egyévi díjbevételének 
összegére emelkedik, a szövetkezet? tagok 
kezességi kötelezettségeknek ereje és érvé­
nye megszűnik, miután azt az ilyképen 
kiegészített tartaléktőke pótolja. A nyere­
mény másik fele, minden üzletév lezártával 
osztalék gyanánt fog felosztatni a szövetség 
tagjai közt, olyformán, hogy a reá követ­
kező évben az osztaléknak megfelelő ősz­
szeggel kevesebb dij fog általuk fizettetni.

A szövetkezeti tagoknak a kezesség 
viselése által elvállalt koezkázata, nem ké­
pez komoly áldozatot, mert a jelentéke­
nyen leszállított dijakból eredő megtaka­
rítás, mely részükre 12'éven át biztosítva 
van, többszörösen felülmúlja a községi ösz- 
szeget, azaz az egyévi dijat.

A kezességi biztosíték, habár nincs 
készpénzben befizetve, az alaptőkét helyet- I 
tesiti, és hogy ezen alap elegendő lesz, 
inért bizton várható, hogy a szövetség egy I 

milliót jóval túlhaladó évi díjjal fogja műkő- ■ 
dósét megkezdhetni, bizonyság rá sok bizto- I 
sitó-társaság, mely ennél jóval csekélyebb 
alaptőke mellett, többféle biztositási ágat 
kultivál. Igaz, hogy a veszteség nagyobb 
alaptőke mellett sincs kizárva és ezt tanú­
sítja sok eltűnt biztositó-társaság sorsa. 
De az ily társaságokat nagy részben nem 
az üzleti veszteségek, hanem a hiányos 
kezelés sodorta el.

A szövetség kezelése, csekély jutalék 
mellett, az első magyar általános biztosító­
társaságra bizatik. Bátran állítható, hogy 
jobb avatottabb kezekbe nem tetethetett 
volna le a jégbiztositási szövetség ügyveze­
tése, mert ezen társaság 29 évi fennállása 
óta bebizonyító, hogy nála az értelem és
k.fogástalanság egyaránt meg vannak és a 
takarékosságot is mindig szem előtt tudta 
tartani. Ezen elvek a szövetségnél is meg 
lesznek honosítva. A magyar társaság hosszú 
évi tapasztalatával a 4000-böl álló jeles 
ügynöki karral és egész nagy aparátusával 
fog a szövetség érdekében közreműködni.

A szövetségi tagok közül egy elnök, 
két alelnök és 42 tagból álló vizsgáló és 
felügyelő bizottmány fog a szövetség érde­
kei felett őrködni, ez fogja az ügykezelést 
és könyvelést bármikor, a mérleget és a 
zárszámadásokat minden üzletév végén 
megvizsgálni és vizsgálatának eredményét 
a szövetségi tagok tudomására hozni.

Es miután a károk rendezése a szö­
vetségi tagok vitális érdekét képezi, azok 
sorából minden megye területéhez képest 
megfelelő számú bizalmi férfiak fognak vá­
lasztatni. A bizalmi férfiak számra körül­
belül 200-an, mint tapasztalt gazdák, hivatva 
lesznek a károk felvételénél közremi ködni.

Ezenkívülagazdasági egyesületek elnök­
ségei vagy választmányi tagjai közül az 
országban körülbelül 60 szakbizottsági el­
nökök, kiknek szintén a szövetség tagjai­
nak kell lenni, vitás kárügyekben a szak­
bizottság elnöki tisztjét végzendik. Ezen 
férfiak legjobban ismervén megyéjük gazda­
sági és termesztési viszonyait, a károsult 
szövetségi tag jogos igényeit méltányosan 
fogják kielégíteni, de megfogják védeni a 
szövetkezetét is túlzott követelésektől.

A szövetkezeti tagok 12 évre kötik le 
biztosításaikat a szövetkezetnél, de fen 
van tartva részökre azon jog, hogy az éven­
kint változó termesztési viszonyokhoz ké­
pest minden évben módosíthatják a biztosí­
tandó összegeket. A 12 évi tartam szük­
sége 29 évi jégstatisztikából merített tapaszta­
latra van fektetve. A statisztika törvényei 
szerint kell ezen évsor, hogy az egyes évek­
ben előfordulható veszteségek, más évek 
nyereményei által ellensulyoztassanak, és 
hogy a szövetkezeti üzlet végeredményében 
nyereséggel legyen lezárható.

A szövetség a jelenleg gyakorlatban 
állói díjszabálynál jelentékenyen olcsóbb 
díjtételek mellett kezdi meg működését. 
Minél nagyobb lesz a belépők száma és a 
biztositási összeg, annál mérsékeltebb lehet 
a díjegység. Es miután a szövetség főczélja, 
a magyar gazdákra a jégbiztosítást mind­
inkább olcsóbbá tenni, bizton várható, hogy 
a hazai gazdaközönség saját jól felfogott 
érdekéből bizalommal fog fordulni a jégbizto­
sitási szövetkezethez._ .__ . I____ _______ _ ____

— Gazdaközönség figyelmébo. A Z e m p- 
lén megyei gazd. egyesület átiratot 
intézett az ország minden gazdasági egysiie- 
letéliezaz iránt: hogy az egyesületeket közös 
cselekvésre bírja a „Magyar gazdák jég­
biztositási szövetkezetéinek érdekében. Az 
átirat kifejti: hogy „az első magyar bizt. 
társaság által életbeléptetett jégbiztositási 
szövetség életrevalóság, úgy hasznosság 
tekintetéből a gazdaközönségnek nagy elő­
nyöket biztosit. S mert az első magyar 
biztositó társaság, ezen hazafias törekvése 
által a magyar gazdák érdekeit kívánja 
szolgálni, és az elfajult jégbiztosítást, a vál­
tozott viszonyoknak megfelelő helyes alapra 
fektetve, a szövetségbe lépő magyar gaz­
dák javára fejleszteni ; — ezen meggyőző­
déstől áthatva: a Zemplónmegyei gazd. egy­
let választmánya a legközvetlenebbül vél a 
gazdaközönségnek szolgálni, midőn az első 
magyar bizt. társaság által létesített jégbizto­
sitási szövetségbe a gazdaközönségnek a 
tömeges belépést s ez utón is anyagi érde­
keinek felkarolását melegen ajánlja. — stb." 
Megvagyunk győződve, hogy a barsmegyei 
gazdasági egyesület is sorompóba lép s gazda­
közönségünk érdekében mindent elkövet, 
hogy a szövetkezet — egészséges alapokra 
fektetve — minél előbb megalkottassék.

Különfélék.
— Jubileum. J a n k y K ár o 1 y t, a kegyes­

rendiek nagykanizsai tőgimnáziumának je­
les igazgatóját, ki a hatvanas években 
bárom évig a lévai gimnáziumnak egyik 
legkedveltebb tanára volt, — a tanári kar 
és a tanuló ifjúság e hó 5-én, 25 éves
tanári működésének alkalmából, szép és 
meghatói ünnepélylyel lepte meg. Az ünne­
pélyes szent mise áldozat bemutatása után 
a tanári testület és az ifjúság tisztelgett a 
szeretett igazgatónál, őszinte kifejezést ad­
ván azon meleg szeretetnek és végtelen 
ragaszkodásnak, melylyel főnökük, illetőleg 
igazgatójuk iránt viseltetnek. C’screy Jó­
zsef pedig a legnagyobb meghatottság hang­
ján mondói el ez alkalomra irt szép epigram­
máját, melyet lapunk tárezarovatában közlünk, i

Szentessy B.é 1 áné, 
aranyos-marót hi leány- 
állami leányiskolához

A város lakói liirét vevén az ünnepélynek 
az igazgató barátai, ismerősei és tisztelői 
nagy számmal siettek hozzá, hogy kifejez­
zék legjobb kivánataikat. Az ünnepélyt az 
igazgató által a kegyesrendiek vendékszerotö 
házában adott ebéd fejezte be, melyen az 
igazgatóra mondott felköszöntők csak fo­
kozták az ünnepély jelentőségét. — Isten 
áldása kísérje a derék tanférfiu buzgói műkö­
dését még sok-sok áven át!

— Színészeinkkel „A sötét pont­
ban, Csikynek egyik újabb három felvo- 
násos színmüvében ismerkedtünk meg. — 
A darab szövevényes, mesterére vall; ki­
váló erők szükségeltetnek főbb szerepkö­
rének betöltésére. Várakozásunkban nem 
csalódtunk, B á c s társulatának tagjai a 
művészet oly fokán állnak, hogy előadásaik­
ban az eredetiség, felfogásukban a költő 
szelleme érvényesül. — „A sötét pontban" 
Bácsné (Lídia) szerepében a legrokonszen­
vesebb alakok egyike, ki nemes hévvel, 
precziz alakítással mutatta be a keserű 
csalódások között vergődő lélek szenve­
déseit. — A. Orosz Kata (Balkányi Györgync) 
a szenvedő anyát, Rózsa Rózsika (Magda) 
szerepében a naiv kis menyecskét helyes 
felfogással alakították. — Kivált a férfiak 
közül : Bács (Fáma), Aradi (Albin), Fábián 
(Láng), Komjáthy (Béla) és Völgyi (Prókay) 
szerepében. — Tegnap „A furcsa li á- 
h o r u“ jeles operettet láttuk Erdei Ber­
tával; ma „Felhő Klári“-t Rátkainak 
100 arany jutalmat nyert népszínműve ke­
rül színre ; hétfőn „T r o u b a d o ti r“ -1, 
Verdi nagyhírű operáját, kedden Bérezik 
legújabb vigjátékát a „P r o t e k c z i ó“-t, 
szerdán „R i p v a n W i n k 1 e“ nagy ope­
rettet, csütörtökön ifj. Döme híres színmü­
vét a „D e n i s e“-t, szombaton az „Ele­
ven ö r d ö g“ nagy operettet adják. — 
Szinészeink kiválói képessége mellett a heti 
műsor gazdag élvezetet Ígér.

— A József föhsrczeg Nyitrán. József 
főherczeg e hói 16-án 17-én udvarmestere 
bárói Nyáry és szárnysegédei, Graef tábor­
szernagy és Claiv alezredes kíséretében 
Nyitrán volt, az ottani sátortáborban össz­
pontosított mintegy 3000 főnyi közös had­
seregbeli katona és honvéd hadgyakorlatain.

— Jegyzői vizsga. Megyénk székhelyén 
e hói 9 és 10-én t irtott jegyzői szigorlat 
alkalmával hat jelölt közül: Novotny Ödön 
garam-szöllösi s Német Árpád hontmegyci 
segédjegyzők egyhangúlag képesítetteknek 
nyilvánitattak.

— Áthelyezés. 
Rattav Katalin az 
iskolától a hizéri 
helyeztetett át.

— Kihalóban levő bárói család. Nehány 
év elíitt még öt Majthényi báró élt. Négy 
közülük László. A Budapesten élt legidösb 
Majthényi László és „kopasz" Majthényi 
László roszkosi birtokos már több év előtt 
haltak el. Legifjabb Majthényi László leg­
közelebb halt meg Varsámban. El tehát 
még a honti főispán és Majthényi Ottó. Ha 
oz utóbbi meg nem nősül, a Majthényi csa­
lád férfiága kihal.

— Gyilkos Apa. Folyó hó 15-én a 
garam-szöllösi baromvásár alkalmával Izsóid 
Mihály helvbeli lakos akarta ökreit eladni, 
akadtak is reál vevők; de 18 éves Jakab 
nevezetű fia szépszóval iparkodott apját az 
amúgy is nehezen szerzett ökrök eladásáról 
lebeszélni. A fin azonban látván, hogy a 
bepálinkázott apjának a szépszó s rimáu- 
kodás nem ér semmit, fogta az ökrököt s 
haza vezette; erre apja mások felhaj­
tására, — utána sietett-' s az istállóban 
akarta megfenyíteni. Egy kenyérhányó 
lapáttal azonban úgy fejbo ütötte, hogy a 
szerencsétlen, s különben is iparkodó fiúnak 
a fejét ketté hasította, ki másnap reggeli 
4 órakor kimondhatatlan kinok között ki­
adta lóikét. A gyilkos apa brutális tetté­
ért a lévai járásbíróság fogházában várja 
méltó büntetését, a Hitt pedig e hó 17-én 
a garam-szüllösi sirkertbe általános részvét 
mellett temették el.

— Az országos iparegyesület ipar­
testületi szakosztályának választmánya o 
hó 15-én tartott ülésén elhatározta, hogy 
október 31-éré Budapestre országos ipar­
testületi értekezletet hiv egybe, mely hi­
vatva lesz több fontos kérdés felett tanács­
kozni. Ez ülésre az összes hazai ipartestü­
letek meghivatnak. Oly városokból, melyek­
ben testületek még nem alakultak, a szak­
egyletek, ipartársulatok és esetleg egyesek 
fognak meghivatni. •

— Rövid hirek. — Időjárás. A jö­
vő hétre. Kevés délkeleti helyek kivételé­
vel, többnyire derült, száraz időt várhatni, 
csekély hőváltozás mellett. — A hadügymi­
niszter rendeletet adott ki, mely szerint 
ezentúl az ujonezok múltjára vonatkozó 
adatokat is be kell szerezni, mert a kik 
bűntény vagy nyereségvágyból eredő 
vétség miatt büntetve voltak, azok ki lesz­
nek zárva az előléptetésből. — A tartós 
szép idő következtében sok helyen a vad­
gesztenyefát sőt almafák is másod virág­
zásnak indultak. — Radnán, Aradmegye 
e nagy s nevezetes bucsujáró helyén, a 
vasárnapi búcsú alkalmával az oltár egyik 
gyufájától meggyuladt a függöny, mi oly 
nagy rémületet okozott a zsúfolásig telt 
templomban, hogy kifelé való tolongásban 
számos személyt halálra gázoltak és száz­
nál többen megsebesültek. — A pozsanyi 
uj Színház megnyitására nagyszabású elő­
készületek folynak. Az első estén „Ilunyady 

László“-t adják elő, melyet Jókai Mór 
„Lidérczfény" czimii prológja előz meg. — 
Morva-Osztrauban a katonák átvonulása 
közben leszakadt a lánczhid, minek követ­
keztében több katona meghalt. A sebesül­
tek száma is igen nagy. — Zrínyi Miklós 
a szigetvári hős, önfeláldozásának évfordu­
lóját, mint minden évben, úgy az idén is. 
kegyelettel ünnepelte meg Szigetvár és vi­
déke.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

I.
„ Mail á t h István barsmegyei főispán ur 
Öméltósága s az alispán ttes M á r i á s s y 
István ur kitartó buzgalmukért, — mit 
Nagy-Szecse tiizkárosult lakossága iránt, 
oly kitartó erélvlyel s odaadó szivjósággal 
tanúsítottak.

Úgy Nyáry Béla báró ur, mint a bars­
megyei rAirm. egyház főgondnoka 50 frt 
segély-adományáért, mit alulirt által a ká­
rosultak közt elosztatott, azon igazságot 
ragyogtatva, hogy a nemes lelkek nemesen 
cselekesznek.

Gr.-Mikola érdemes polgársága és Kis- 
Sáró vallásos érzelmű népei, a magyar 
faj kiváló barátai, híveimre kiterjesztett 
segélynyújtásokért, — együttesen fogadják 
keblem hálás érzelmeit, a kár isultak mély­
köszönetét.

N.-Szecse, 1886. szept. 16.
Zalay József 

ref. lelkész.

II.
A „Bars" szerkesztősége a „Stefánia- 

á r v a h á z“ két kiváló szorgalmú növendé­
kének : M a t u 1 a János és B u d a i József­
nek 1—1 frtot ; Tek. Kónya József vá­
rosi rendőrkapitány ur pedig 5 frt 95 krt kül­
dött árvaházunk javára; mely összeget 
Bukovinszky Antal 1 frt, Mucska János
2 frt, Medveczky Istvánná 2 frt bírságo­
lási pénzek és Heks Ignáez részére meg­
ítélt 95 kr. képezik.

Hálás köszönet a jó ügy- nevében !
Léván 1886. szept. 17.

Szakmáxy Er-ó_re 
uöegyleti pénztárnok.

IH.
Búcsúszó.

A pozsonyi állami főreáliskolához kine- 
veztettvén sürgősen kellett uj állomásomra 
sietnem; miért is jó barátaim, tisztelőim és 
ismerőseim fogadják ez utón bucsúüdvőz- 
ictemet azon biztosítással, hogy emlékük 

élni fog, mit viszonzásul szin-

1886. szept. 9.
teljes tisztelettel

Kniippel Gyula, 
főreál iskolai tanár.

IV.
Nyilvános nyugtázás.

G y ti r g y o n o v i c s András v.-laöányi 
szegény sorsú lakos számára egy faláb 
megrendelése czéljából gyűjtést rendezvén, 
midőn a nemeslelkű adakozóknak a neve­
zett szegény embertársunk nevében köszii- 
netemet kifejezem, közlöm egyszorsmint a 
kegyes adomány befolyását is: L. E. fir- 

' hölgy 5 frt, L. I’. úrhölgy 1 frt, E. L. úr­
hölgy 1 frt, Dr. B. F. úr 5 frt, K. M. úr
3 frt, B. J. 2 frt, M. S. úr 2 frt, B. R. úr 
1 frt, G. E. 66 kr. Összesen 20 frt 66 kr. 
Mely összegből : a falábért Fischer Péter 
és Társa budapesti műszer és kötőszer7gyá- 
rosnak 20 frt 30 kr, postaköltségre pedig 
36 kr. Összesen 20 frt 66 kr.

Léván, 1886. szept. 17.
Er. ZEEa.xa.fi.á.tlx

szivemben 
ten kér.

Léva,

Nyilttér.* ’
i.

Mindazokat, kik ama gyalázatos kósza 
híreket terjesztik, hogy alulírott valók oka 
a f. hó 7-én Újbányán a kaszinó helyisé­
gében megtartott báli mulatságról a hely­
beli izraeliták kizárásának — nyomorult 
rágalmazóknak nyil'-ánitom.

Újbánya, 1886. szept. 16.
lExeslcó luajcs 

kir. stkvezetö.

II.
A föutczára nyíló házban egy butoro- 

zatlan szoba, kis kamrával együtt kiadó
Bővebb értesítést ad

a Bars kiadóhivatala.
*) E rovit alatt közlőttekért nem vállal fele­

lősségei a Szerk.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, vánsk.ipitány.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 30 kr — 8 
frt 70 kr. Kétszeres 6 frt 50 kr — 6 frt 
80 kr. Rozs: 6 frt 10 kr — 6 frt 30 kr. 
Árpa 6 frt 50 kr — 7 frt 20 kr.*  Zab. 6 
frt — kr 6 frt 20 kr. Kukoricza: 5 frt 
20 kr 7 irt 60 kr. — Bab : 8 frt 10 kr. 
8 frt 50 kr. — Lencse: 6 frt 50 kr. 7 frt 
— kr. Köles. 4 frt — 4 frt 50 kr.
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őszi

Budapest,
(Váczi-körut 21.)Mo(w°7br KI HNE E.

3_1O méter egy teljes öltöny 

utánvéttel 5 forintért megrendelhető

Weiss Jánosnál
Briinn. Ferdinandsgasse 7.

Minták kívánatra ingyen és bérnientve küldetnek. — Legújabb felöltő- és 
öltönyszővetek á 5 frt raktáron vannak.

Egy végr

vászon
H

♦/< széles, teljes 29 röf 1 vég 4 frt 20 kr, 1 vég 5/4 széles 5 frt 50 kr.
Minták ingyen és bérnientve.

3.10 méter 
efly 

öltözetre „ 40

1UC uuVlil méltóságát megillető felsö-györödi ital­
mérési jogot, a korcsma épületet és tartozékait jövő 
1887. január l-től kezdődő több évi idő tartamra, 

feltételek alulírott megbizottnál tudakolhatok.
. érán, 1886. évi augusztus 28-án.

128 r-3 CSEKEY FLÓRIS. ügyvéd.

-------------- K«1
Oltönyszövetek

csakis tartós gyapjúszövetből egy középtermetű férfi részére
4 frt 96 krért jó gyapjúszövetből;
8 ‘ •

10
12

jobb gyapjúszövetből; 
finom gyapjúszövetből;

n
n .
„ egész finom gyapjúszövetből;

Utazó-plaidek darabja 4, 5, 8 egész 12 írtig. Legfinomabb öltönyöket, 
nadrág-, felöltő-, kabát- és esőköpeny-kelméket, tiiffl-, lódén-, comrnis-, gannn- 
garn-, cheviot,-, tricotokat, hölgy- és billard-posztókat, peruvient, doskint ajánl

| Alapittatott 1866. 1 Stikarofsky János i Alapittatott 1866,
gyári raktárában Brünnben.

Minták díjmentesen. Mintakártyák a szabómester urak részére bérmentetleniil, — 10 
frton felüli utánvételi küldemények bérmentve.

Nálam több mint 150,000 o. é. frtot érő posztókészlet van folyton állandó raktáron 
és önként értetik, hogy világra szóló nagy üzletemben nagyon sok maradék van 1—5 méter 
hosszúságban, csakhogy kénytelen vagyok az ilv maradékokat nagyon leszállítva, az előállí­
tás áron alul elvesztegetni. Ily maradékokból mintákat küldeni nem lehet, ellenben oly mara­
dék szövetek, melyek nem tetszenek, becseréltetnek vagy a pénz visszaszolgáltatók. (Megjegy­
zem, hogy más ezégek szinte becserélnek ily maradékokat, talán még roszabb, selejtesebb áru- 
czikkeket, do a pénzt nem szolgáltatják vissza.)

Utánzások következtében, melyek teljesítésre nem képes, azaz tehetetlen, avagy ámi- 
gtásra ezélzó czégekáltal eszközöltetnek, illetőleg ellenem intézteinek, kényszerülve látom ma­
iamat hirdetésem tovább igtatását beszüntetni; minek folytán tisztelettel felkérem a nagvér- 
emü megbízó közönséget, méltóztassék szolid ezé gémét emlékezetben tartani és sziikségle- 

esetében becses megrendelésükkel — melyekre mindig tökéletes figyelmemet forditandom — 
megtiszíelni,

Levelezések elfogadtatnak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és franczi<«

BARSMEGYE ALISPÁNJÁTÓL.

H008/86. sz. Hirdetmény.
A viziogi törvényt tartalmazó 1885. évi XXIIL 

t.-cz. 189. § a, valamint az ezen törvény életbeléptetése­
kor kiadott 1885. évi 45689. sz. a. kelt ministeri álta­
lános rendelet 87. §-a alapján, ezennel felhívom Bars- 
megye törvényhatóság területén, az összes folyókon, pa­
takokon és egyéb holt vagy élő vizeken — a meny­
nyiben ezek a törvény 10. §-ának rendelkezése alá 
nem esnek, -• fennálló vizi müvek és vizhasználati jo- 
jositványok tulajdonosait, hogy 188’.’. január hó 1-ig ter­
jedő záros határidőn Leiül a jogot it ványaikra vonatkozó 
engedélyt, melyet hatósági engedély vagy határozat, 
közs.gi elöljáróság vagy tanuk által kiállított bizony­
lat képezhet, ezen bizonyít*)  okirat csatolásával hiva­
lómnál jelentsék be, vagy pedig igazolják be, hogy 
vizi müveik és vizhasználati jogosítványaik 1866. ja­
nuár hó 1-je óta háborítatlanul fennállanak, a nélkül 
hogy másoknak jogosult érdekeit sértenék, és mint 
ilyenek az illetékes hatóságok által károsaknak talál­
tattak volna.

Az ingatlanoknak, melyeken a bejelentés tárgyát 
képező vízmüvek léteznek, telekkönyvi száma is a be- 
eleutésbe felveendő.

A bejelentés kötelezettsége, minden hatósági en­
gedélyre szoruló vizmnnkálat és szorgalmi jog tulajdo- 
donosára kiteljed, és a mennyiben ezen jogosítványok 
magántulajdont képeznek és közvizeket érintenek, ön­
tözési, lecsapolási, ármentesitési, folyószabályozási, ipari 
és egyéb vállalatokra, kompok és révekre a mennyibe azok 
idegen személyek és tárgyak szállítására szolgáinak, álló 
malmokra malom-árkokra és csatornák fenntartási kötele­
zettségére egyaránt érvényes; mig ellenben a vizenuszó für­
dők, uszodák hajómalmok, vasuttársulatok vízmüvei, viz­
használati jogosítványai, vasúti, állami, megyei és köz­
ségi utakon levő hidak és egyéb átereszek, azok mun­
kálatai, s az azokkal kapcsolatos vízhasználatok ezen 
hirdetmény rendelkezése alá nem tartoznak.

Nem tartoznak továbbá ezen hirdetmény rendelke­
zése alá a malomjog, a halászati jog és a révjog meg­
állapítása, de ezen jogok gyakorlásához megkivántató 
vízmüvek és vizhasználati jogositváxiyok, az ezen hir­
detmény rendelkezése szerint bemutatandó bejelentések 
tá át képezik.

A mennyiben pedig érdekeltek a fennt közölt zá­
ros határidő alatt jogosítványaikat bejelenieni elmulasz­
tanák, jogosítványuk továbbra is fennállónak tekin­
tetni nem fog.

Ezen bejelentések a nagy méltóságú pénziigyminis- 
ternek 1886. évi 23,406 sz. a. kelt rendeletének 8.'pontja 
alapján bélyeg- és illetékmentesek.

Ar.-Maróth, 1886. augusztus hó 23-án.
138 2-3 Máriássy István, aiispi.in.

A bajkai regálejog 1 vagy több évre f. év 
hot. 1-töl bérbe fog bocsátatní, a vállalkozók jelent­
tói söiieiniat Bajiáu, Haizer Já no s, 
M gé pész gazdánál

BRUNI KELMÉKET 
elegáns őszi vagy téli öltözetekre, 
3.10 métert kitevő szelvényekben mindegyik épen 
egy férfi öltözetre elégséges frt 4.80 igen fi­
nom, frt 7.75 legfinomabb, frt 10.50 legeslegfl- 

nomabbat
— VALÓDI GYAl-Jt'NZÖVKTBÖL —

Palmerston <:s Boy téli kabátokra méterje frt 
2.50 egész 5 frtig — Lódén frt 2.25 egész 3 
írtig. Női posztók méterje frt 1.25 krtól 2.50 
krig megküld bárkinek is postautánvét mellett: 

FeiDtuch-Fabriks-Níederlage SIEGEL-IMHOF,
B R Ü N N.

Nyilatkozat. A fentebbi ezég szövetei szi­
lárdak és izlésteljes kivitel valamint kiváltkypeni 
tartósság által tűnnek ki. Ezek elismert megbíz­
ható szilárdsága és rendkívüli munkaképessége 
egyszersmind az iránt is kezességet nyújt, mi­
szerint csakis a legjobb áru s pontosan a vár 
lasztott minták szerint lesz szállítva. Kívánatra 
fenfebbi raktár mintákkal i n gy en és 
b érme nt ve b z o lgá 1. 131 3 —20

Csak úgy valódi, 
minden doboz fenti 
jegyet viseli ; 
több hasonkinézésü 
gyártmány létezik, me­
lyek a többnyire olcsó 
anyagokból állíttatnak 
elő, minek következté­
ben nem tartósak s a 
közönség hamis hirde­
tések által félrevezet-

ha 
véd- 

mivel

(PatentKÜHNELPatentl
MOSONY No 6500 WIESELBÜRg J

07 6-s (Alakult 1856.)
-A-járLlja, az egryeclvxl -szalöd-i cs. Icix. szabadalmazott 

HUNGÁRIA DRILL sorvetögépeit 
ijaF- tetemesen leszállított árakon. TB®

Ezen nevet „Ilungaria Drill" Kiihne E. 12 évvel ezelőtt választotta sorvetögépe! 
számára, és liogv ezek mily közkedveltségnek örvendenek, a legjobban bizonyítják azt 
mindazon gyárosok, kik gyártmányukat ugyanezen név alatt ajánlják mindv- 
azon kereskedők, kik idegi?)) gyártináiiyokat K ii h n e-f é 1 e Hungária Drillés né 
alatt elárusítanak. A valódi Kübne-féle Hungária Drill sorvetőgépeknek a fentebb lát­
ható czimtáblával és védjagygyel kell ellátva lenni. Saját gyártmányú szórvavetögépek. 
[amerikai szénagareblyék, cséplökészletek, rosták, konkolyozók, szecskavágók, répavágók 
stb.’ kaphatók a legjutányosabb árakon.

❖
*
❖
*
♦

Árverési lxird.etm.éxiyi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Párkányi takarékpénztár 

végrehajtatnak Mészáros Jónás végrehajtást szenvedő elleni 190 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre.haj 
tási ügyében Mészáros .Jónásnak a csatai 151. sz. tjkvben A. I. 2—9 és 11—20 sorszám alatti fekvöségbcni 
osztatlan */ H rész illetményére 459 frt o. é., továbbá a csatai 213 sz. tjkvben A. I. 1. sor- 796 hr.számú 1 hold 
350 Qöl kiterjedésű fekvöségbeni és az azon állítólag épült lakházbani */ g rész illetményére az árverést 160 frt. 
bán ezennel megállapított kikiálltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. év. no­
vember hó 18 ik napján a délelőtti órákban Csata községben a bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok fbecsárának 10°/0-át vagyis a csatai 151. tvben A. I 
2 9 és 11=20 sorszám alattira 45 frt 90 kr. és a csatai 213. tvben A. I. 1. sorszám alattira 16 frt o. é. kész
pénzben, vagy az 1K81. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-é.i 
3333. sz. a. kelt igazságiigyminist >ri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgált itni.

Kelt Léván, 1886, évi augusztus 31-én. A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
139 1—1 Gyenes József, kir. járásbiró.

Franczia padló-fénymáz

Nyomatott NYITBAI ÉS TÁBSÁ-nál Léván 1886.

parquettok, puhafa és lakkirozott padlók befényesitésére.
Legolcsóbb és legegyszerűbb fény máz, színtelen (fehér) parquettekhez, világos­
sárga, sárga, sötétsárga, pirosbarna és dióbarna parquett-, puhafa- és fénye­
zett padlókhoz; azonnal megszárad és minden kefélés nélkül tartós fényt köl­
csönöz.

Ára dobozonként 85 kr és I frt 60 kr.

— Egy tagas szobához elegseges egy 85 kros dobozzal.
Árjegyzékeket ingyen küld:

‘ SCHNEIDER & Co.
ATv^ien. T'V'- Herrengasse 18-

Raktár: 100 9-20


